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Őszi gondolatok.
Kassa, szeptember 3.

A nyárnak vége. Szeptember el­
sejével újból kezdetét vette a régi 
pezsgés, a régi elevenség s a magyar 
társas élet kizökkenvén a kulturális 
semmittevés évadjából, sok bizalom­
mal és sok vérmessé dagadt remény­
séggel indul neki az uj saisonnak. 
Sajátságos, hogy minden évad meg­
hozza a maga intelmeit. Régi tanul­
ságok, miket sajna a saját kárunkon 
kell megösmerntink, aktuálissá lesz­
nek és oktalan meg hiábavaló alaku­
lásokon keresztül szűrt intelmek vál­
nak időszerűekké. Az események kró­
nikása ilyenkor leteszi az objektiv 
pártatlanság szemüvegét és minden­
napi apró tusák elemzése helyett, be- 
lémered abba a megállapodott ragyo­
gásba, mit a magyarság hegemóniá­
járól sző.

Idegen népek közé ékelt, rend­
kívül kicsi számú nemzet vagyunk 
mi magyarok. Ezer esztendőn keresz­
tül is alig tettünk egyebet, mint hogy 
azon voltunk, hogy meggyökeredzék 
a lábunk; idegenből jött viharok, 
veszedelmessé fölfuvalkodott szélvé­
szek gázoltak keresztül rajtunk, na­
gyon sokszor meginogtunk s nagyon 
sokszor nagyon kévésén múlt, hogy 
halálra sebezve évszázadokon keresz­
tül, a töröknek nagyhatalmi terjen­
gőse belémarkolt a kultúránkba, ál­
lami erőinkbe s nekünk a legexpo­
náltabb pontokon nemcsak önmagun­
kat, de a nyugateurópai civilizációt 
is meg kellett védeni. Nyugat íelöl, 
hol csöndben, de akkor nagyon ra­
vaszul, hol meg lármás viharozás 
közben támadt nekünk a másik nagy­
hatalmi ábránd, mely a Habsburgok 
fejére Európa első nagyhatalmának 
koronáját akarta tenni. Véres küzdel­
mek és a szívós ellenállásnak egész 
sora volt szükéges, hogy meg tud­
junk állni és hogy eltelhessünk azzal 
a tudattal, hogy nem hiába vereked­
tünk végig ezer esztendőt.

Ha már olyan küzdelmes annyira 
nehéz volt a múlt, íéltő gonddal azt 
kell akarnunk, hogy valahogy a jö­

vőnk ne legyen olyan. És itt, ezen a 
ponton lészen időszerűvé néhány in­
telemnek az újbóli emlegetése. Békés 
megegyezés az ideáloknak tisztánlá­
tása okvetlenül szükséges előfeltétel 
államiságunk továbbépitésének. Miben 
rejlik nálunk a békés megegyezés ? 
Részeire szedve igy fest ez a kérdés. 
Minden aristokratikus gőgöt és min­
den brüszk társadalmi elzárkózást ott 
hol az egyetemesség érdekeit sérti ki 
kell nullázni a társadalomból. Feleke­
zeti elfogultságnak és a születésben 
fekvő véletlenség erőszakos kihaszná­
lásának semmi helye sincs nálunk. 
Az erők megbontására, a harmónia 
széjjelszakitására vezet és ez a belső 
betegség veszedelmesebb az ágyúval 
és a lóhátról támadó ellenségnél.

Miben rejlik az ideálok tisztánlá­
tása? Abban, hogy ne álmodozzunk 
oktalan dicsőségről és ne akarjunk 
erőnkön felül vállalkozásokat. Bizto­
san, szilárd következetességgel kell 
lépcsőt-lépcső után megjárnunk, az 
ugrás rázkódtatással jár és egy ilyen 
rázkódtatásba könnyen belevérezhe- 
tik a nemzet. Mintegy aláhuzottan ak­
tuális ez most, mikor jöttével az ősz­
nek, újból éledni kezdenek a politi­
kai tájak, hatalmas lendtiléssel meg­
indulnak a kultúra kerekei és eleve­
nen, pezsdtilő lüktetéssel vág neki a 
társas élet a közelgő saisonnak.

A pánádi összeesküvés. 
Nagy képviselő vádolja Maniut!

Ki akarta a vérengzést?
Nagy György dr. orsággyülési képvi­

selő a Magyar Nemzet mai számában a 
pánádi véres összetűzésről ir s nyíltan meg­
vádolja Mania Gyula nemzetiségi képvise­
lőt összeesküvéssel, izgatással.

Az érdekes cikk erre vonatkozó része 
igy hangzik:

Nekem az az erős hitem, hogy a pá­
nádi összeütközés csatalervét augusztus 
24-én Balázs/alván, Mania Gyula lakásán , 
beszélték meg. A Mania Gyula pénzén \ 
mentek ki az éjszakának sötétjében Pánádra 
a hajtogatok, hogy ott Barcsával és társai- \ 
val megbeszéljék a teendőket. A felbérelt

Burcsa s a leitatott oláhok szidták, gyaláz- 
ták a honvédeket s azoknak tisztjeit.

Egyet a Mániuk számításukból kifelej­
tettek. Figyelmen kívül hagyták, hogy a 
megtámadott honvédfiuk székelyek. Ezer­
éves múltú, drága gyöngyöt érő vérü, 
büszke, önérzetes székelyek ! A fegyelem­
hez hozzászokott szegény fiuk tűrték jó 
ideig, hogy századosukat, Jakabot szidják, 
becsméreljék az oláhok, tűrték, hogy őket 
is gúnyolják, lökdössék, de mikor már tűr­
hetetlenné lett a támadók viselkedése, azo­
kat katonásan visszaverték!

A kiömlött vér száradjon a bujtogatók 
lelkén ! Mániut, a kis ártatlant, azonnal ér­
tesítették a történtekről s elkeseredésében, 
hogy balul ütött ki gonosz terve, hazug 
távirattal, rémhír keltésével tetézte a bűnét. 
Minden mindegy ennnek az embernek, csak 
ártani tudjon a magyaroknak. Rágalmaz, 
hazudik, bujtogat. Régóta figyelem. Ha ha­
zudni kell: gyorsan vált az esze. Ha ta­
gadni kell: hamis esküre is kész. Tajtékzó 
szájjal hirdeti a gyűlöletet. Dákorománia 
egyik legfanatikusabb katonája. És ez az 
ember tagja a magyar országgyűlés képvi­
selőházának ! Magyar törvényhozó! A szé­
gyentől, a haragtól elpirul az arcom, ha 
erre gondolok !

Tűzvész Kisszebenben.
Leégett a főutca.

Közel egy millió korona kár.
Vasárnapról hétfőre virradó hajnalon 

tűz ütött ki Kisszeben sárosmegyei város­
kában, A tűz pusztító erővel hétfő késő éj­
jelig dühöngött s közel egy millióra menő 
kárt okozott. Leégett a város főutcának 
egyik oldala Friedmann rézműves házától 
kezdve az államiiskola épületéig. Negyven­
nél több ház lett a lángok martaléka. Ez a 
tűzvész annál elszomorítóbb, mert alig 7—8 
év előtt hasonló erővel dühöngött a tűz a 
városban. Akkor a főutcának nyugati része 
hamvadt el. Ezt az oldalt most modernebb 
házak szegélyezik, jobbára pléh és cserép­
tetővel fedett épületek, mig a most leégett 
keleti házsor legtöbb háza zsindelylyel volt 
födve. A lángok az egymás mellé szorosan 
épített egyenlő magasságú házakra gyorsan 
átharapództak s mialatt az éjjeli álmából 
felébredt lakosság az ijedelem okozta zava­
rából felocsúdott, a tűz már fékezhetetlen 
erővel folytatta romboló útját.

A tűz Friedmann rézműves házában 
gyuladt ki. Gyújtogatásról — mint egyes 
lapok Írják, szó sem lehet — a tüzet gon­
datlanság okozta. A tüzveszedelem meg­
akadályozását gátolta a hiányos tűzoltói 
felszerelés. A városka képviselőtestülete,
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noha a legutóbbi tűzvész szintén kegyetlen 
pusztítást okozott, nem okult a veszedel­
men, tűzoltósága gyatra és az oltás nehéz 
munkájában járatlan. A tűzzel sújtott város 
szerencsétlenségére katonaság is csak kis 
számmal volt a városban a zászlóalj 
ezredgyakorlaton van — a kaszárnyákból 
azonban igy is erős segítség érkezett. A tűz 
óriási pánikot keltett a közönség sorában. 
Kiki a maga vagyonkájának megmentésére 
gondolt, ahelyett, hogy a tűz továbbterje­
désének útját szegte volna.

Leégett több mint 46 ház, a mellék­
épületekkel. A főutca keleti része szivettépő 
szomorú látványt nyújt, kormos, égnek me­
redő falaival. Sok házban még most is égő 
gerendák füstölnek, mig az utcatesten meg- 
szenesedett épületrészek romjai halomban 
feküsznek. A kár az eddigi becslés szerint 
közel egy millió korona, ebből kevés bizto­
sításból megtérül. A hajlék nélkül maradt, 
kétségbeesett lakosság egy része az éjjelt 
az utcán töltötte, másokat pedig ismerősök 
fogadtak be hállásukba.

Leégett a posta, az adóhivatal, a ta­
karékpénztár. Az egész soron a városháza 
maradt meg épségben. Előző nap Kissze- 
benben búcsú volt s a vigságot egy éjszaka 
mély gyász és szomorúság váltotta fel. A 
hatóság a tűz által sújtott szegények felse­
gélyezésére országos gyűjtést indít. Oltás 
közben több jelentéktelen sebesülés történt, 
de emberéletben szerencsére kár nem esett.

Közös étkezés a Royalban.
Az olcsó table d' hote rendszer.

Kísérlet a külföldi példával.
Szállási Alajos, a Royal nagyvendéglő 

tulajdonosa, több oldalról történt ismételt 
felszólításra igen életre való tervet akar 
megvalósítani. Arról van szó, hogy a kül­
földi nagy éttermekben oly kitünően bevált 
table d' hote rendszert akarja az étkezés­
ben meghonosítani. Ez a közös étkezés, egv 
meghatározott időben, egy hétre előzetesen 
megállapított étrend szerint történik, miáltal 
az étkezés dija személyenkint a lehető leg- i 
minimálisabbra redukálható.

Sokan, akik külföldön jártak, tapasz­
talhatták már, milyen kicsi egyes nagy ven­
déglők étlapja. Mig a magyar vendéglős, 
csupa kényszerűségből naponta 15 20 kü­
lönféle fogásból álló étrendet állít a vendég 
elé, addig a külföldi nagy vendéglőkben az 
étlap minimálisan 5-6 fogásból áll. És 
t-tg^ ancsak akik ezt tapasztalták, elragadta­
tásai beszélnek arról, hogy a külföldön 
olcsó pénzért, nagy adagokat, kitűnő 
főztet, pompás ebédet és vacsorát kap a 
vendég. Valóban úgy van, és ezt meglehet 
meglehet csinálni minálunk is. Hoevan ? 
Megmondjuk.

Fel kell menteni a vendéglőst az alól, 
hogy naponta rengeteg bevásárlást legyen 
kénytelen csinálni pusztán az étlap nagy 
bősége miatt. A magyar vendéglő azért 
drágább, az adag azért kisebb, mert a ven­
déglős folytonos kockázatot visel a nagy 
étlap miatt.

Igen rossz rendszer az, hogy a ven­
déglős mi nálunk naponta kénytelen 15—20 
féle ételt összeállítani. Ha nincs elég for­
galma csak egy nap is, az ételek felét ki­
dobhatja. Természetesen mikor a kockázat 
folytonosan nagy, az csak az árak rová­
sára mehet. A vendéglős, ha a kockázat

alól felszabadul, ha biztosan ki tudja szá­
mítani, ma ennyi vendege lesz, s ezek szá­
mára ezt vagy azt a megállapított étrendet 
szolgálja — az étkezés összehasonlíthatat­
lanul olcsóbbá válik.

A közönség az oka, hogy drágán eszik. 
Fegyelmezze a gyomrát, szoktassa hozzá a 
vendéglőben a megállapított étrendhez és 
akkor étkezése olcsó lesz. A rendszertelen­
ség mindenben megbosszulja magát, az ét­
kezésben is.

Nos, ha Kassán akad legalább 50 sze­
mély, aki olcsón, jót és hetenkint meghatá­
rozott étlap szerint a közös étkezésben reszt 
akar venni, akkor a Royalban hamarosan, 
talán már napok múlva életbe lép a kül­
földön kitünően bevállt közös étkezési rend­
szer. Szállási Alajos legalább 50 személy­
hez köti a pompás terv megvalósítását. 
Annyi szükséges is, hogy olcsón adhassa 
az ételt.

A közös étkezés kisebb-nagyobb cso- 
PorO>an történik. (Már akinek, hogyan futja 
a~ időből.) Ebéd : déli 12 órától 1.2 óráig 
csoporban; vacsora este 7 órától kezdve 
akár egyenkint is szerviroztatik.

Az étrend a következő :
Ebéd: leves, húsétel körítve, tészta 

vagy sajt, kenyér.
T acsora : Húsétel körítve, kenyérrel.
Étkezés személyenkint 50 korona. Csak 

ebéd 32 korona ; csak vacsora 18 korona. 
-4c eleiek ezen árban házhoz is hordhatók. 
Az étrend hetenként e.őre lesz ismertetve.

ÚJDONSÁGOK.
Eljegyzés. Sipeki dr. Balázs Kor­

nél főispáni titkár és belügyminiszteri fogal­
mazó, augusztus hó 29-én a nógrádmegyei 
Berczelen eljegyezte Berczelly Edithet, bér­
céi! Bercelly Jenő v. b. t. t. a kassai kir. 
Ítélőtábla elnökének leányát.

— Megtámadott asszony. Tegnap dél­
után Schön Ferenc esernyőkészitő neje 
karján két gyermekével a Domonkos temp­
lom mellett haladt el a Sándor utca felé. 
Alig hagyta el a Domonkos templomot, 
egyszerre csak egy kődobás érte hátulról 
úgy, hogy a szegény asszony két gyerme­
kével a földre esett. A tettes Jencsik Já- 
nosné napszámosnő, aki tettéért a rendőr­
ségen számolni fog. Schönne fején megsé­
rült, csodálatosképen a gyermekeknek semmi 
bajuk nem történt.

— Baleset egy építkezésnél. Tegnap 
délután a Fő utca 1. számú épülő félben 
levő házban Tinta József és Labas Márton 
napszámosok maltert hordtak föl az egyik 
állványon levő ládában. Amint fölfelé ha­
ladtak a lépcsőkön, Labas, aki ittas volt, 
megrántotta a láda egyik tartóját, minek 
következtében 1 inta leesett a lépcsőről s 
fejen kisebb zuzódásokat szenvedett. Sebeit 
bekötözték s a kórházban ápolják.

— Elveszett fegyver. A kassai 9. hon­
véd gyalogezred parancsnoksága értesítette 
tegnap délután a rendőrséget, hogy julius 
hó 27-én, amidőn a honvédek Miskolczról 
Kassára érkeztek vonaton, egy tizedes 716. 
számú ismétlő puskája valószínűleg a kas­
sai állomáson málhalerakás közben elveszett!

— Nagy tűz. Múlt hó 31-én 
este Bodókőujfaluban még eddig ki 
nem deritett okból a bírónak szalmá­
val fedett csűrje kigyuladt. A bíró és 
családja mélyen aludt, mikor a tűz

kiütött és úgy vették észre, hogy 
égő szalma hullott rájok. Egy pilla­
nat alatt 5 ház és minden hozzátar­
tozó melléképület lángban állott. El­
pusztult sok termés és csak egy ré­
sze térül meg biztosítás révén. A kár 
tehát nagy., A csendőrök nyomban 
megindították a nyomozást.

— uj válási törvény Amerikában. 
Szeptember elsején uj válási törvény lep 
életbe az Egyesült-Államokban. Ez a tör­
vény elrendeli, hogy a férj, aki hűtlenséget 
követ el, hat hónapi fogsággal, vagy tízezer 
korona pénzbírsággal sujtassék. A birósác 
kedvétől függ, hogy e büntetések közül 
melyiket, avagy mindkettőt kivánja-e alkal­
mazni. Azt hiszik, hogy az uj törvény leg­
alább is 75 százalékkal fogja csökkenteni a 
válópöröket.

— A kassai jogakadémia ki­
tüntetettjei. A kultusz minisztérium 
Hivatalos Közlönyének mai száma 
hozza azoknak a névsorát, akik az 
elmúlt iskolai évben a főiskolákon 
kitüntetéssel állották meg vizsgálatu­
kat. A kassai jogakadémián a máso­
dik jogi alapvizsgát kitüntetéssel tette 
le: Csernyi Józseí, Kolos Ákos, Man­
del Béla, Zaluszky Rezső. Az állam- 
tudományi államvizsgát: Kóth Lajos.

Garázdálkodó katona. Tegnapelőtt 
ejjel a hadsereg egyik harcosa kissé mé­
lyebben talált belenézni a pohár fenekére 
úgy, hogy a Szent László-utcán óriási ga­
rázdálkodást vitt végbe. Gállik József vonat- 
ezredbeli közkatonáról szól az ének, aki 
részeg állapotban ordítani és kurjongatni 
kezdett a Szent László-utcán. Egy arra ha­
ladó tiszthelyettes szép szóval figyelmez­
tette a részeg hadfit, de ő ellenszegült még 
felebbvalójának is. A nagy zajra odasietett 
Vecsernyuk Miksa rendőrőrszem s csendre 
intette a botrányosan viselkedő katonát. Fe­
lelet helyett Gallik megragadta a rendőrt, 
földre teperte s fojtogatni kezdte s meg is 
fojtotta volna, ha az arra menő Albert Sá­
muel rendőrtizedes meg nem menti Gállik- 
tól. Nagy nehezen sikerült nekik őt meg­
megvasalni s előállítani. A rendőrségre ez­
alatt megérkezett a tiszthelyettes vezetése 
alatt a train-őrseg s nagy nehezen sikerült 
bekísérniük a főőrségre. Most már a bör­
tönben elmélkedhetik tette felől.

Uj üzlet. Gombos Jenő Kassán, 
Fő-utca 39. sz. alatt, a dómmal szemben, 
uj női divatáru üzletet nyit. Gombos Jenőt, 
aki Árvái Miksa helybeli kereskedő üzleté­
ben volt alkalmazásban legutóbb, Ízléséről 
és ügyességéről egyaránt jól ismeri a kassai 
közönség, felesleges tehát megjegyezni, 
hogy Ízlés és jóság tekintetében a legkénye­
sebb igényeket is ki fogja elégíteni az uj 
női divatüzlet mindig uj és szép árukész­
lete. Az üzletmegnyitás kedden, szeptember 
hó 3-án lesz.

Heti krónika. Az elmúlt héten a 
következőket büntette meg a rendőrség ki­
hágás miatt és pedig : Weinberger Ignácné 
szatócsnő, mert kukacos lekvárt árult, 20 
kor.; Popróczki András háztulajdonos, bot­
rányt okozó részegség és kődobálás miatt 
oU kor.; köztisztaság elleni kihágásért 8 
háztulajdonos 4—50 kor.; László Imre 
mérnök, mert az utcai tűzcsapokat elföldelte 
® figyelmeztetés dacára szabaddá nem tette, 
10 kor.; Buchner Béla szerelő, mert egy

Schütz és társa ——- angol urLszabók ——-
Kassa, Kossuth Lajos-utca 2. szám.

Nagy választék valódi angol szövetekben. Megérkeztek a leg- 
divatosabb kelmék és szövetek. Rövid idő alatt készítünk úri 

- öltönyöket. —■
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vízvezetéket felülvizsgálat előtt befalazott, 
30 kor.; Feldmann Gyula hasonló kihágás­
ért, 20 kor. ; Murankó Pál háztulajdonos, 
njert kéményét kiseperni nem engedte, 6 
kor.; porlórongynak az utcára való kirá­
zása miatt Richter Károlyné, Szopkó Verőn, 
Balogh Irma, Mácza Róza és Anna Mária 
cselédek 2 2 kor.; kődobálás miatt Kristóf 
József 6'—, Vilgusz Jánosné 4 kor; Hudák 
Józsefne, széplaki majorosno, mert rozsdás 
bádoggal tejet árult, 5 kor.; Pleszkó Já- 
npsRf, mert piszkos kosárból túrót árult, 3 
kor.; hitelesítetlen mérleg és sulyok hasz­
nálata miatt kényes Vilmos korcsmáros 4 
kor., Steiner József hentes és Wéber Ber­
nét kereskedő G 6 kor.; állatkínzás miatt 
Budai János kocsis 6 órai elzárás és 2 kor., 
Rabcsák Mihály kocsis 12 órai elzárás és 
4 kor. pb., Schwarcz Jenő gazdálkodó 10 
kor.; közcsendzavarás miatt Kolmezesenszki 
Mór ügynök, Sijetkó József és Kusnyir Já­
nos kocsisok G—6 kor.; rendőrsértés miatt 
Kapitány Mária kávésleány G kor.; névelta- 
gadás miatt Kifar Miklósné 4 kor.; vereke­
dés miatt Kosnyák Gyula napszámos 3 
napi elzárás és 50 kor. pb., Piroskó Zsu­
zsanna cseléd 4 kor.; Altmann Bernát mé­
száros, mert mészárszéke piszkosan talál­
tatott, 10 kor.; Mandel Izidorné tejkereskedő, 
mert üzlethelyisége piszkos volt, G kor.; és 
Stieber Borbála napszámosnő folytonos csa­
vargásért 4 napi elzárásra es 2 évi kitiltásra 
Ítéltettek el.

— Az ungvári állandó színház. Ung- 
várról jelentik: Ungvár város közönsége ál­
landó nyári színházat épített, amelyet szep­
tember hó 7-én nyitnak meg nagy ünnep­
ségek keretében. Éz alkalommal kezdi meg 
hat hétre terjedő játéksorozatát Pál agyi La­
jos színigazgató társulatával. A megnyitásra 
meghívták a többi között Bezerédj Viktor 
államtitkárt, Fesztetich Andor grófot, a vi­
déki színházak orsz. felügyelőit, Mészáros 
Imrét, a szinészegyesület igazgatóját, stb. A 
társulat Herczeg Ferenc Déryné ifjasszony 
cimü darabjával kezdi meg működését.

— Egy aradi pincér találmánya. Egy 
Fischer Lajos nevű aradi pincér olyan szer­
kezetet talált ki, mely a bliccelés nemes 
művészetét legalább a sörivás terén 
lehetetlenné teszi. A találmány egy automa­
tikusan működő söröspohár, melynek fene­
kén szerkezet van elhelyezve, mely állan­
dóan jelzi, hányadik kriglinél tart a derék 
b.icc-jelölt, A kancsó oldalán ugyanis, mi­
kor a sört beléeresztik, egy kiugró szám 
jelenik meg, mely megmutatja, hány sör 
szaladt le a bliccelésre berendezett torkon. 
Az automatikus poharakból együk magyar- 
országi üveggyárban már több darabot'ké­
szítenek, melyeket a jövő héten próbálnak 
ki s ha a próba sikerül, azonnal megindítja 
Fischer a szabadalom elnyerése iránt az 
eljárást.

— Polgármesterek gyűlése. A rende­
zett tanácsú városok polgármesterei ez évi 
szeptember 15, és 16-án tartják harmadik 
országos nagygyűlésüket Esztergomban. A 
két napi országos kongresszus napirendje a 
következő :

Megérkezés 14-én este (a polgármes­
terek Esztergom város vendégei.)

15- en délelőtt a végrehajtó bizottság tart 
ülést, délután a városháza nagytermében le­
leplezik Bottyán János kuruc vezér arc­
képét.

16- án délelőtt nagygyűlés, melynek tár­
gyai a következők: Elnöki megnyitó, tartja 
Szentpáli István dr. miskolczi polgármester. 
4 belügyminiszter leirata a r. t. városok 
polgármesterei országos egyesületének alap­
szabály módosítása iránt. A törvényhatósági 
jogú városok polgármestereinek kongresz- 
szusával való egyesülése. A második nagy­
gyűlésből a belügyminiszterhez intézett me­
morandum kívánalmainak szorgalmazása. A 
városok hitelügyének állami közvetítéssel

3. oldal.

való rendezése és országos városi bank fel- 
mit|ása. A városi tisztviselők fizetésrende- 
zése. Felirat a kormányhoz, melyben a 
városi tisztviselők részére kedvezmény'es 
vasúti jegyet kér. Egyéb indítványok. A 
gyűlést a város diszlakomája zárja be.

A színészek szociális szervez­
kedése. A színészek szervezkedése, még 
pedig szociális alapon. Hát hogy is lehetne 
inasként szervezkedni, mint szociális alapon, 
hogy eredményre lehessen kilátás. Az or­
szágos szinészegyesületről régóta tudja min­
denki, hogy az rosszul van megalkotva. 
Inkább csak arra való, hogy a színészek 
kezét megkösse sok-sokféle irányban, de 
mindig az igazgatók érdekében, a tagok ér­
dekét biz ugyan még sohasem mozdított 
ele. Ezért volt szükség a szociális szervez­
kedésre, amely tömörítse a társulati tago­
kat és e tömörülés álat súlyt, nyomatéket 
adjon szavuknak a saját ügyeikben. A szer­
vezkedés gondolatával már régóta foglal- 

I koztak a színészek, de a gondolat csak most 
kezd testet ölteni. A múlt vasárnap népes 
értekezletet tartottak e tárgyban, kedden pe­
dig már nagy lelkesedés közepeit meg is 
alakult a szervezet, amely ki fog terjedni 
az egész ország területére. ‘ Az ősszel már- 

: a 32 szinigazgatósági székhelyen megala­
kulnak a szervezeti fiókok is s az első tény­
kedésük az lesz, hogy szervezeti képviselő­
ket fognak küldeni a szinészegyesület köz 
gyűlésére.

A szivar drágulása. Az a hir járja, 
hogy a pénzügyi kormány felemeli a sziva­
rok árát. S ez a hir megerősítést nyer egy 
dohánygyári pénzügyi alkalmazottnak azon 
kijelentése által, hogy' az áremelés az álta­
lános gazdasági fejlődésnek a következése. 
Ezt a kijelentést nem tudjuk megérteni. 
Mert köztudomású tény, hogy az államnak 
horribilis haszna van a dohánytermékek 
árusításából, amely hasznot alig csökkenti 
a munkabérek emelkedése. A legnagyobb 
abszurdum tehát a kormánynak az általá­
nos gazdasági fejlődésre hivatkozva a szi- 
varainkat megdrágítani. Az csak nem lehet 
mérték és irányadó a kormányra, hogy kü­
lönböző uzsorásaink minden vonalon meg­
drágították a megélhetés feltételeit. A kor­
mánynak marad elég haszna a trafikból, 
a felemelt munkabérek mellett is, - mert az 
ezáltal előidézett költségtöbblet valósággal 
eltűnik a trafik sok milliós hasznában. Min­
den áremelés tehát teljesen indokolatlan és 
sérelmesen érinti a fogyasztók érdekeit. Ar­
ról nem is kell szólnunk, hogy sokkal job­
ban tenné a kormány, ha inkább a dohány­
áruk minőségét javítaná meg és jobb szi­
varokat gyártatna.

— Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejáratu 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Hirdetések.
$ e
A Royál-étteremben
szept. hó 2., 3 és 4-én este 8 órakor 

Ujtátrafüredről hazatérőben

KissBéladebreceni zssekara
o o hangversenyez, o o

lés

BÜGLER 
Casinó vendéglő.

A

Ebéd és vacsora egy adag ha­
vonta, délben három tál, este egy tál 
étel 48 korona.

Vacsora étlap szerint kész vagy 
j feltett ételek havonta 24 korona.

élei és ital után 15ciöOlnytiwy yyst 66 »»«*. w 0*

Egy pohár kőbányai sör 20, korsó 
o o 30, üveg sör 36 fillér, o o

Utcai kimérés pohár 9 hr. 
18 f„ korsó 13 kr. = 26 f.

Külön szobák 5—10—30 személyre min­
den alkalommal legszívesebben állanak 
o a tisztelt vendégek rendelkezésére, o

1

Parisiana Orfeum-társulat
A budapesti „Ös Budavárából“

1907. szeptember 3-án kezdi 
meg előadásait a

Széchényi kioszkban
A társulat következő tagokból áll : 
Haraszti Eta táncosnő, Nyitrai Ma­

riska énekesnő, Gyöngyössy Margit előadó 
szubrett, Tarnay Ilonka koloratur énekesnő.

Dili és Dali lengyel kettős,
Andai Henrik komikus, Vida Böske éne- 

j kesnő és táncosnő, Harsány! Rezső paraszt 
komikus, Pajor Nelli excentrik.

Két nagy bohózat. 

Kezdeteiéi9 órakor. Belépő-dijí kor.

Szigorúan szolid családi és válto- 
oo zatos elsőrangú műsor, oo

Komlós József és Társa Kassa Fő-utca 40. szám. férfiruha-szabósá£, 
egyházi és egyenruházati intézete.

• ■ ■
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♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
Látható irásu

ADLE"R Írógép
A majas maiy, kir. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajánlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás lejmaiasabb kitüntetés 

Grand Prix I
A látható irásu ADLER Íróiép 
elismerve az iróiépek remeke I 
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken eiyenkint észlelhetők, 

itt eiyesitve vannak I 
Látható irás I

Leinaiyobb átütési iróiép! 
Tiszta acélszerkezet! 

Eduiielnem értiyorsasáil 
Rendkívül eiyszerű ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél foiva a 

legtartósabb iróiép !

nfEr Johrt Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus, Irásmlnta injyen és bérmentve I

Géplakatos, kovács és asztalos

tanulók
fölvétetnek Dokupil és Fenyves 
oki. gépészmérnök gépgyárában 

Kassa, Vám-utca 15. szám.

H ■1 ■
KASSAI NÉPBANK R T.

I
Fd-utea 22. szám I. emelet (saját ház.)
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. — Betéteket ka­
matoztat betétkönyvecskék ellenében és cheque-számtán adómentes

" A 0| lr-il I
■ ** |0

a legelőnyösebb visszafizetési módozatok mellett. Váltókat, kisorsolt 
értékpapírokat leszámítol. Folyószámlahitelt engedélyez fedezet 
alapján. Értékpapírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvé­
nyeket díjtalanul vált be. — Felvilágosítások készséggel adatnak.

■

■ ■ ■

BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Teleion : 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR = SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Royal nagy étteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.

Nagyobb küldemények saját jéggel hü­
tött sörszállitó-kocsijalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

I I
I I

Minden, a légszesz-, villamvilágitáshoz szükséges szerek 

o o minden az e téren elért legújabb találmányok o o

I kályhák, Bűtök, vasalók és főző- l/ll I AMflQ készülékek, pótló alkatrészek,
LLUvLLvL és forrasztó készülékek, ooo wlLLnlilUö izzó lámpák stb., stb. o o o

LÉGSZESZ ÉS VILLAMOS CSILLÁROK
a legegyszerűbb formától a legdíszesebb kivitelig, a legjutányosabb gyári árakon

LÉGSZESZGYÁR ÉS VILLAMTELEP
városi fióküzletében

Telefon 249. sz. Telefon 249. sz.

Kassa, fő-utca 82-ik szám (Casinó palota) alatt kapható.
Ezen irodával is kapcsolatos fióküzletben a légszesz és villamvilágitást illető berendezésekre, 

javításokra a n. é. közönség rögtöni felvilágosítást, terveket és költségvetést nyerhet.
A légszesz és villamvillúgitásnál előforduló hiányok, panaszok és reklamációk is ide intézhetők. 
Ezen iroda a vidéki közönség megrendeléseit s levélbeli megkereséseit is készséggel foganato­

sítja és pontosan elintézi.
A reklamációk 

(városháza épület) az 
sere áll.

gyors elintézése végett egy szerelő a lámpagynjtók laktanyáján 
esti órákban is a t. c. légszeszfogyasztó közönségnek rendeíkezé-

— — —- —
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Kiadó: Murányi József Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


